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ТЕНДЕНЦІЇ УПРАВЛІННЯ МАРКЕТИНГОМ МАЛОГО ТОРГОВЕЛЬНОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ

Актуальність теми. Сучасний економічний розвиток обумовлює потребу удосконаленняуправління малим бізнесом торговельної галузі України з урахуванням ринкових засад господарювання,здатності швидко і гнучко реагувати на зміни в бізнес-середовищі. Зацих обставин, мале торговельне підприємництво має базуватись на маркетинговому підході, щоможе забезпечити стійкі конкурентніпереваги на ринку товарів та послуг.
Аналіз останніх досліджень і публікацій. Концепція маркетингу розглядаються у дослідженнях таких учених, як Г. Багієв, П. Вінкельман, А. Войчак, С. Гаркавенко, Е. Гуммесон, К. Келлер,С. Ковальчук, Ф. Котлер, Г. Крилова, Т. Маслова, А. Павленко, М. Соколова, Л. Стрій, Х. Хершген та ін.
Виклад основного матеріалу. Забезпечення економічного зростання в Україні пов’язане з розвитком малого бізнесу. За рокинезалежності країни він пройшов складний шлях становлення ірозвитку як складової економіки. За цей час були проведені ефективні засобизі скороченнябезробіття, усунення економічних диспропорцій, насичення ринкутоварами, розвитку конкуренції.
В Україні суб’єкти малого підприємництва виділяються з-поміжінших за чисельністю зайнятих працівників, однак його розвиток залишається на низькому рівні. На відміну від країн-учасниць ЄС, в Україні зберігається значний розрив у виплатах офіційної заробітної плати на малих підприємствах [1, с. 74]. 
Торговельним підприємствамхарактерні висока гнучкість та маневреність,швидка адаптивність до змін ринкових умов господарювання,здатність вчасно приймати управлінські рішення.У вітчизняній практиці є досвід, коли суб’єкти малоготорговельного підприємництва розвиваються швидко й успішно.Чимало з них надає ринку якісні товари та послуги, має професійнийрівень обслуговування, розташовуючись, однак, на доволі віддалених,у географічному плані, територіях. Проте, саме такі суб’єкти малогобізнесу України часто не мають конкурентів, що дозволяє їм швидкодосягти хороших результатів, утримувати монопольні ціни,забезпечувати більший рівень рентабельності, ніж великіпідприємства тієї ж галузі.
Особливістю малого торговельного бізнесу є безпосереднявзаємодія між ним і споживачами. Торговельна діяльність суб’єктівмалого підприємництва виявляється в обслуговуванні споживачів,задоволенні їх потреб та інтересів, створенні споживчих цінностей. За цих обставин використання маркетингового інструментарію є обов’язковою умовою успішної діяльності малих торговельних підприємств. Подолати проблеми вітчизняного малоготорговельного бізнесу можливо за допомогою нестандартної, але ефективноїсистеми управління ними, в основі якої лежить маркетинг.
Торгівля, у порівнянні з іншими галузями економіки,значно пізніше почала використовувати маркетингові інструменти.Але, в умовах динамічної перебудови економік багатьох країн світу наринкові засади господарювання, саме в торгівлі приймаєтьсянайбільше маркетингових рішень[2].
Управління маркетингом є важливою частиною системиуправління малого торговельного підприємництва, яка спрямована назбалансування вимог маркетингового середовища і внутрішніхможливостей для пошуку конкурентних переваг на ринку. Завданням управління маркетингом в торговельній галузіє цілеспрямований вплив на рівень і характер попиту з метою досягнення поставлених цілей, здійснення функцій управління.Проте, сьогодні існують чимало факторів, які негативно впливають науправління маркетингом суб’єктів малого підприємництваторговельної галузі. Найвагомішими серед них є: нецивілізованіринкові відносини, неринкове мислення керівників, відсутністьдосвіду здійснення маркетингових заходів, неефективна системакомунікацій, відсутність ефективних методів впровадженнямаркетингу та довгострокової маркетингової стратегії, недостатнєфінансування маркетингових заходів, неготовність прийняттяшвидких управлінських рішень, нестача маркетингової інформаціїтощо.
Для забезпечення ефективності маркетингу суб’єктів малогобізнесу торговельної галузі необхідні такі дієві заходи. По-перше, забезпечити професійну компетентність  керівників і власників, підвищити професіоналізм і відповідальність персоналу. По-друге, ефективневикористання сучасних інформаційних технологій. Для дослідження ринкових умов суб’єкти малого торговельного підприємництва повинні скористатися послугами досвідченого та професійного фахівця з маркетингу. На підприємствах необхідно розробляти маркетингові плани, співставляти і корегувати розроблені плани з очікуваннями на ринку та можливостями суб’єктів малого підприємництва торговельної галузі. Маркетингові дослідження мають стати важливою складовою процесу управління маркетингом, незважаючи на їх високу вартість. Важливою передумовою успішної торгівлі також є презентація продукції через декільказасобів масової інформації. Також слід усвідомлювати той факт, що сьогодняшній споживач є досить вимогливим і потребує особливого підходу, тому малому торговельному підприємництву слід активновикористовувати маркетингові інновації. 
Перелічені вище заходи з організації та управління маркетингоммалого торговельного бізнесу України є необхідними і потребуютьнегайного вирішення. Для цього необхідно визначитисферу функціонування маркетингу, налагодити тісні стосунки втрудовому колективі; скласти план здійснення маркетинговихдосліджень; забезпечити надходження фінансових ресурсів. 
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